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برای پرسپولیسنسخه اقتصادی اوسمار 
برتر  لیگ  هفته چهاردهم رقابت های 
با ادامه بردهای اقتصادی پرسپولیس 
و کامبک تراکتور مقابل پیکان آغاز شد. 
در شهرقدس که بازی به بازی کیفیت 
زمین آن بدتر می شود، پرسپولیس مقابل 
آلومینیوم اراک صف آرایی کرد و با گل 
زودهنگام بیفوما به برتری رسید. نیاز به 
تقویت پرسپولیس در نیم فصل به خوبی 
احساس می شود. در ابتدای فصل که 
و  پیش کسوتان  و  کارشناسان  اغلب 
هواداران تأکید می کردند پرسپولیس با 
تک مهاجم نمی تواند در فاز هجومی 
موفق باشد، گوش شنوایی وجود نداشت. 
علیپور به تدریج از مهاجمی که یک تنه 
بار سنگین گلزنی قرمزها را به دوش 
می کشید، به بازیکنی بدل شده که ۶۰۰ 
دقیقه است در این مهم ناکام مانده. 
اوسمار ویرا درباره اینکه به نظر می رسد 
بعد از گل، پرسپولیس در لاک دفاعی 
رفت، تأکید کرد که این حرف را قبول ندارد. 
در هر حال پرسپولیس با این برد شرایط 
خود در بالای جدول را تثبیت کرد و نکته 
مهم اینکه اوسمار از پنج بازی صاحب 
۱۳ امتیاز شده است؛ بردهایی اقتصادی و 
اغلب با حداقل گل و اختلاف. اما سرخ ها 
فعلا به همین جمع آوری امتیازات راضی 
هستند. در روزی که تراکتور مقابل پیکان 
کامبک زد و سه امتیاز را گرفت، ماجرای 
زمین و چمن افتضاح یک بار دیگر 
خودنمایی کرد. باشگاه تراکتور بعد از این 
دیدار با انتشار اطلاعیه ای از بازی نکردن 
در ورزشگاه بنیاد دیزل خبر داد: «به 
دستور محمدرضا زنوزی، مالک باشگاه، 
با توجه به عدم کسب نتایج مورد نظر در 
استادیوم بنیاد دیزل و همچنین درخواست 
اعضای تیم، اعلام می شود از این پس این 
ورزشگاه میزبان مسابقات تراکتور نخواهد 
بود و بازی ها در این مکان برگزار نمی شود. 
انتظار می رود مسئولان در آماده سازی 
ورزشگاه یادگار امام و فراهم کردن 
شرایط برای میزبانی تراکتور اقدام جدی 

به عمل آورند».

 VS فوتسالقول تاج برای حل مشکل واردات سیستم
در نشست اخیر رئیس فدراسیون فوتبال با مسئولان کمیته فوتسال، 
موضوع خرید کمک داور ویدئویی (VS) در فوتسال مطرح و با وعده 
پیگیری مستقیم او همراه بوده است. در حالی که فدراسیون فوتبال و کمیته 
فوتسال مراحل راه اندازی سیستم کمک داور ویدئویی (VS) در فوتسال را 
پشت سر گذاشته اند، تخصیص نیافتن ارز از سوی بانک مرکزی مانع ورود 
این سیستم به کشور شده؛ موضوعی که در نشست مدیران فوتسال با 
رئیس فدراسیون فوتبال مطرح شده و با وعده پیگیری مستقیم او همراه 
بوده است. در جلسه ای که میان مدیران فوتسال و رئیس فدراسیون فوتبال 
برگزار شد، رئیس فدراسیون با تأکید بر اهمیت استفاده از فناوری داوری در 
فوتسال، وعده داده شخصا موضوع تخصیص ارز را از مسیرهای مرتبط 
پیگیری کند. هنوز زمان مشخصی برای ورود این سیستم اعلام نشده و 
مشخص نیست وعده داده شده چه زمانی به نتیجه عملی 

خواهد رسید.

درخواست میزبانی استقلال از گل گهر در مشهد
مدیران باشگاه استقلال درخواست میزبانی از تیم فوتبال گل گهر در 
ورزشگاه امام رضا (ع) مشهد را داده است. تیم فوتبال استقلال در 
هفته پانزدهم لیگ برتر روز یکشنبه هفتم دی، به مصاف تیم گل گهر 
خواهد رفت. شاگردان ساپینتو برای ماندن در کورس قهرمانی، به دنبال 
زمین چمنی خارج از تهران هستند. با توجه به وضعیت نامطلوب چمن 
ورزشگاه شهدای شهر قدس، مدیران باشگاه استقلال در نامه ای رسمی از 
مسئولان ذی ربط خواستند  دیدار پایانی نیم فصل در ورزشگاه امام رضای 
مشهد برگزار شود. تاکنون با این درخواست موافقت نشده است و به دلیل 
نبود ورزشگاه استاندارد در تهران، مسئولان استقلال تصمیم دارند این 
مسابقه را در مشهد برگزار کنند. پیش از این نیز آبی ها برای چند دیدار 
درخواست برگزاری بازی ها در ورزشگاه های امام رضای مشهد و انقلاب 

کرج را مطرح کرده بودند که با این درخواست ها موافقت نشده بود.

فسخ قرارداد دروازه بان ازبکستانی با فولاد
قرارداد اتکیر یوسوپوف، دروازه بان ازبکستانی فولاد خوزستان، بعد 
از توافق با مدیران این باشگاه فسخ شد و او حالا درصدد توافق با 
تیمی دیگر است. یوسوپوف در بازی با ایران در تورنمنت کافا مصدوم شد 
و حالا در فصلی که منتهی به جام جهانی است، برای اینکه فرصت بازی 

پیدا کند، در نهایت تصمیم به جدایی گرفت. 

ظاهرا فولاد بابت فصل جدید، پولی به این دروازه بان پرداخت نکرده 
است. با جدایی یوسوپوف، حامد لک و محسن فروزان، دو دروازه بان حاضر 

در تیم فولاد خوزستان خواهند بود.

برزیل به دنبال ادامه همکاری با آنچلوتی
مسئولان فدراسیون فوتبال برزیل به دنبال ادامه همکاری با کارلو 
آنچلوتی بعد از جام جهانی هستند. کنفدراسیون فوتبال برزیل در 
حال مذاکره با کارلو آنچلوتی برای تمدید قراردادش تا سال ۲۰۳۰ است. 
آنچلوتی ۶۶ ساله، در ماه می با قرارداد یک ساله که تا پایان جام جهانی 
۲۰۲۶ اعتبار دارد، به این سمت منصوب شد. این مربی ایتالیایی، اولین 
سرمربی خارجی برزیل محسوب می شود که در پایان فصل ۲۰۲۴-۲۰۲۵ 
رئال مادرید را ترک کرد تا جایگزین دوریوال جونیور شود که در ماه مارس 
پس از ۱۴ ماه مربیگری برکنار شد. آنچلوتی هدایت چهار بازی باقی مانده 
از رقابت های انتخابی جام جهانی ۲۰۲۶ را بر عهده گرفت. او با دو برد، یک 
تساوی و یک باخت توانست با این تیم جواز حضور در جام جهانی را به 
دست بیاورد. سمیر ژاد، رئیس کنفدراسیون فوتبال برزیل، علاقه خود را به 
تمدید قرارداد با آنچلوتی ابراز کرد. وقتی از او درمورد احتمال این موضوع 
سؤال شد، گفت: «من این گفت وگو را مثبت می بینم و تمایل داریم او در 
تیم ملی برزیل بماند». آنچلوتی یکی از موفق ترین مربیان تاریخ، پنج بار 
قهرمان لیگ قهرمانان اروپا شده و شش بار نیز با میلان، چلسی، 
پاری سن ژرمن، بایرن مونیخ و مادرید قهرمان لیگ شده است. جام جهانی 
۲۰۲۶ اولین باری خواهد بود که آنچلوتی هدایت یک تیم ملی را در این 
تورنمنت بر عهده دارد. او در سال ۱۹۹۴ به  عنوان دستیار آریگو ساکی در 

رسیدن ایتالیا به فینال فعالیت کرد.

انتقاد رسانه یونانی؛ بدترین نمایش المپیاکوس
یک رسانه یونانی در گزارشی به عملکرد تیم فوتبال المپیاکوس 
مقابل آریس پرداخت و از بازیکنان و سرمربی این تیم انتقاد کرد. 
تیم های فوتبال المپیاکوس و آریس در هفته چهاردهم سوپر لیگ یونان 
رو در روی هم قرار گرفتند که این بازی با نتیجه تساوی بدون گل به پایان 
رسید. مهدی طارمی، مهاجم ایرانی المپیاکوس، به طور کامل برای تیمش 
بازی کرد اما موفق نشد  گل زنی کند. سایت «gazzetta» یونان درباره این 
بازی نوشت: «بازیکنان و همچنین سرمربی تیم فوتبال المپیاکوس در دیدار 
برابر آریس عملکرد ضعیفی داشتند؛ مسابقه ای که در آن داور نیز قضاوت 
ضعیفی از خود به نمایش گذاشت. المپیاکوس، تیمی که بدون تردید یکی 
از بدترین نمایش های فصل را ارائه داد، فوتبالی ضعیف، بدون منطق و 
بدون خلق موقعیت های جدی. حتی در معدود صحنه های خوب هم 
ضربات نهایی بازیکنان این تیم از جمله ژلسون، استرفتسا و البته موقعیت 
تک به تک اِسه، کارآمد و مؤثر نبود». در این گزارش آمده: «بی تردید دنی 
گارسیا از نظر فنی یکی از چهره های منفی این مسابقه بود؛ چه به  خاطر 
اخراجش و چه به دلیل خطاها و تکل هایی که انجام داد. در این میان کادر 
فنی و شخص خوزه لوئیز مندلیبار هم سهمی از این وضعیت داشتند؛ 
چرا که با توجه به عملکرد ضعیف گارسیا، می توانستند خیلی زودتر او را از 
زمین بیرون بکشند تا المپیاکوس حداقل آن دقایق (تا زمان اخراج 
فاندینگا) را با یک بازیکن کمتر سپری نکند. هافبک اسپانیایی یکی از بدترین 
نمایش های خود با پیراهن المپیاکوس را ارائه داد. به  طور کلی در خط 
میانی و حمله به سختی می توان بازیکنی را پیدا کرد که عملکردی 
پذیرفتنی داشته باشد. شاید تا حدی طارمی که منجر به اخراج فاندینگا شد 
و همچنین موزاکیتیس که یکی از موقعیت های بزرگ اِسه را ساخت، 

استثنا باشند».

سوژه خبر

شرق: اخلاق در فوتبال هر روز کم رنگ تر از روز قبل می شود. بدیهی است که فشارهای اقتصادی 
باعث شده مردم کم تحمل و کم طاقت شوند. اما بی اخلاقی ای که از آن صحبت می کنیم ارتباط 
مستقیم با اهالی فوتبال دارد. کسانی که به نظر می رسد کمتر از مردم عادی در مضیقه باشند. 
حداقل کمتر دغدغه معیشت دارند و از سویی نکته مهم اینکه باید براساس جایگاه خود، الگویی 
برای جوانان هم باشند اما اوضاع شکل دیگری است. بعد از صحبت های غیراخلاقی و زشت خداداد 
عزیزی روی آنتن زنده تلویزیون و چند روز بعد تکرار همان کلمات در جمع خبرنگاران و اصحاب 
رسانه، کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال او را احضار کرد. خداداد هم بعد از بازی روز یکشنبه 
تراکتور، بالاخره از خانواده ها عذرخواهی کرد. جنجال بعدی را جواد خیابانی به پا کرد. انگار خاصیت 

برنامه های زنده است که به مصاحبه شونده 
و مصاحبه کننده اجازه می دهد که هر 
حرفی را به راحتی به زبان آورند. خیابانی 
فوتبالیست  پاک  «انسان های  گفت: 
نمی شوند». ادعایی بزرگ و سنگین که 
خون اهالی فوتبال را به جوش آورد و 
شجاع خلیل زاده هم با همان ادبیاتی که از 
او سراغ داریم (!) خشم خود را این بار سر 
مجری و گزارشگر تلویزیون خالی کرد. البته 
خیابانی هم پس از جنجالی که به پا شد 
و در برنامه یک روز بعد، تأکید کرد که باید 
۲۷ دقیقه ویدئو صحبت های او دیده شود 
تا همه متوجه منظورش شوند و حرفی 
که زده، صحبت های جامعه شناسان بوده، 
نه صحبت های خودش. اما در ازبین رفتن 
اخلاق، فقط کلام نیست که مثل خنجر پاره 

می کند و جلو می رود. بی اخلاقی ای که ما از آن صحبت می کنیم از شکل کلامی به شکل فیزیکی هم 
تبدیل شده است. در مسابقات لیگ کشتی، رفتار تماشاگران بیشتر از آنکه مختل کننده مسابقات باشد، 
باعث حیرت جامعه باید باشد که چرا به چنین نقطه جوشی رسیده ایم؟ پرتاب بطری آب که قبلا 
خاص مسابقات فوتبال بود بعد از کشتی احتمالا به زودی به دیگر سالن های ورزشی هم می رسد. 
اوج بطری پرانی همیشه در مسابقات دربی به چشم می آمد. همین دربی «بی خود و بی خاصیتی» 
که در اراک برگزار شد، به غیر از تماشاگران که تکه های سیمان به سمت بازیکنان پرتاب می کردند، 
صحنه ای هم از به کار بردن الفاظ نامناسب توسط سروش رفیعی روی آنتن زنده پخش شد؛ اتفاقی 
که باشگاه استقلال به آن واکنش نشان داد و خواهان برخورد با او شد. سروش رفیعی در بازی اخیر 
سرخ ها با آلومینیوم بعد از پایان مسابقه زمانی که به سمت نیمکت تیم میهمان رفت با سرپرست 
این تیم درگیری لفظی پیدا کرد. هرچند این نکته هم وجود دارد که سرپرست آلومینیوم ابتدا او را 
«هل» داد. گرچه فرقی در نفس زشت برخورد نیست. بعد از این درگیری روح االله اصغری، سرپرست 
آلومینیوم، گفت: «رفیعی در طول بازی با امیر نوری کاپیتان ما درگیری لفظی داشت و تا ورود به 
رختکن با هم بحث می کردند. رفیعی در پایان بازی به ما خسته نباشید نگفت. او به مربیان ما گفت 
به نوری بگویید در اندازه ما نیست که کل کل کند!». اصغری همچنین در نقد رفیعی گفت: «نباید 
مقابل دوربین های تلویزیونی ظاهرسازی کنیم، اما رفتار متفاوتی در باطن داشته باشیم». اصغری به 
بازی دربی اشاره کرد و گفت اگر بازیکن آلومینیوم به سمت نیمکت پرسپولیس می رفت، ۱۰ برابر 

حاشیه درست می شد.

اما این پایان ماجرای درگیری ها در یک روز فوتبالی نیست. در یکی از بازی های هفته پانزدهم 
رقابت های لیگ دسته اول، شکست روز یکشنبه نفت و گاز گچساران در تبریز مقابل مس سونگون 
در حالی رقم خورد که این نتیجه باعث شد شاگردان محمود فکری در منطقه پایین جدول قرار 
بگیرند. اما داستان اصلی بعد از پایان بازی اتفاق افتاد. محمود فکری درحالی که دستیار خود را به 
نشست خبری می فرستاد به درخواست یک هوادار برای گرفتن سلفی پاسخ منفی داد. بنا به ادعای 
خبرنگاران حاضر در میکسدزون، فکری رفتار نامناسبی با آنها داشته و بعد از اینکه خبرنگاران به او 
گفته اند الزامی برای مصاحبه نیست، چندین نفر از همراهان تیم نفت و گاز گچساران با حمله به 
دو خبرنگار اموال آنها را تخریب کرده و کتک کاری راه انداخته اند. حاضران در محل بعد از تماس 
با پلیس، موفق شده اند که موبایل های 
ضبط شده توسط افراد خاطی را پس 
بگیرند. بزرگزاد حبیبی درباره خبر ضرب و 
شتم خبرنگاران تبریزی به دست اطرافیان 
محمود فکری، سرمربی تیم فوتبال نفت و 
گاز گچساران، گفت: «باید به صورت شفاف 
با او صحبت کنم تا ببینم چه اتفاقی رخ 
داده است. حرف های ضد و نقیضی وجود 
دارد، اما اگر بی احترامی رخ داده باشد، 
هیچ توجیهی وجود ندارد». مدیرعامل 
باشگاه نفت و گاز گچساران گفت که در 
صورت بی احترامی نسبت به خبرنگاران، 
هیچ توجیهی پذیرفتنی نیست و فرد خاطی 
مورد تنبیه قرار می گیرد. بعد از انتشار 
تصاویری از گردن آسیب دیده یک خبرنگار، 
انجمن ورزشی نویسان ایران در محکومیت 
رفتار غیرحرفه ای کادر فنی باشگاه نفت و گاز گچساران تأسف خود را از اتفاق افتاده ابراز کرد. در 
بیانیه انجمن آمده: «رفتار زشت اعضای کادر فنی و همراهان تیم نفت و گاز گچساران، نقض آشکار 
حقوق قانونی خبرنگاران، خدشه به امنیت شغلی اهالی رسانه و ضربه ای جدی به اصول اخلاقی 
ورزش کشور محسوب می شود». انجمن ورزشی نویسان تأکید کرده است که این پرونده را تا احقاق 
کامل حقوق قانونی و حرفه ای آنها از مجاری رسمی، حقوقی و انضباطی پیگیری خواهد کرد و 
اجازه نخواهد داد چنین رفتارهایی به رویه ای عادی در فضای ورزش کشور تبدیل شود. در فرودگاه 
اهواز هم محمد دانشگر و میلاد زکی پور که به همراه تیم سپاهان راهی اهواز شده اند با یک هوادار 
درگیری فیزیکی پیدا کرده اند. براساس شنیده ها ماجرا از این قرار است که یکی از هواداران حاضر 
در فرودگاه کلماتی زننده علیه برخی بازیکنان سپاهان که سابقه عضویت در استقلال را دارند، به 
زبان می آورد و سبب می شود تا محمد دانشگر و میلاد زکی پور که هر دو سابقه حضور در اردوی 
آبی پوشان تهرانی را دارند، علیه این هوادار که به نظر آنها پرسپولیسی بوده، برآشوبند و وارد درگیری 
فیزیکی با او بشوند. جزئیات زیادی درباره میزان و شدت درگیری فیزیکی ایجادشده میان دو بازیکن 
سپاهان و هوادار اهوازی حاضر در فرودگاه این شهر وجود ندارد اما ابعاد این درگیری به حدی بوده 
که باعث شکایت هوادار اهوازی شده و دو بازیکن سرشناس سپاهان و همین طور سایر اعضای تیم 
را به دردسر انداخته است. به همین سادگی پایه های اخلاقی در یک جامعه فرومی ریزد. خشم های 
تلنبارشده روی هم از جایی بیرون می زند. این روزها ورزش صحنه ای هم برای ابراز نفرت شده هم 

برای درگیری های فیزیکی. احتمالا ماجراهای بیشتری در راه باشد.

افسون حضرتی: در باز می شود، باز هم میهمان است، آمده برای عرض تسلیت، برای 
فاتحه خواندن و سرسلامتی دادن به پدر و مادری که از ۴۰ روز پیش تا امروز کمرشان خم 
مانده. دوباره تقه ای به در می خورد، باز هم میهمان است. پس کی صابر از راه می رسد؟ 
اشکی برای ریختن در چشمان پدر و مادر نمانده. باید میهمانداری کنند. باز هم یک میهمان 
غریبه است، این بار از تهران آمده. برایشان آرزوی صبر می کند. راستی میهمانان دیروز از 
کجا آمده بودند؟ آنها هم محلی نبودند، لهجه جنوبی داشتند، بچه های گرم جنوب بودند 
با سرهای پایین انداخته و صدای لرزان به پدر و مادری داغدار تسلیت گفتند. شرم داشتند از 
اینکه در چشمان آنها نگاه کنند. انگار مقصر رفتن بی بازگشت صابر آنها هستند. پدر خیلی 
خوب معنی این نگاه ها را در این ۴۰ روز فهمیده. خانه لحظه ای از میهمان خالی نمی شود. 
غریب و آشنا، وقت و بی وقت به دیدنشان می آیند. پدر مجبور است لبخند بزند. بغضش را 
فروبدهد و با میهمانانی که نمی شناسد هم کلام شود و از خاطرات صابر بگوید، میوه و چایی 
تعارف کند: «بفرمایید شیرینی میل کنید». از کدام شیرینی حرف می زند؟ از حنظلی که هر 
ثانیه جرعه جرعه فرومی دهد؟ از آخرین گفت وگو با صابر می گوید، شاید لبخند هم بزند، ته 
دلش روا ندارد که از فعل گذشته استفاده کند. مادر سرش پایین است. داستان هایی را که پدر 
برای میهمانان تعریف می کند در خاطرش مرور می کند. در ایوان خانه «اوککا دده» نشسته 
و دعا می خواند. بی تاب است. بلند می شود و به سمت تور والیبالی که وسط حیاط است 
می رود. پنجه در تور می اندازد، با قدرت، محکم. انگار می خواهد صابر را از آن سوی تور به 

سمت خودش بکشد. تور لعنتی بین آنها تا ابد فاصله انداخت.

رحمان بردی، عموی ارشد صابر کاظمی، هر روز بی تابی می کند. داغ جوان کمر را خم 
می کند. عمویی که صابر او را «اوککا دده» یعنی پدربزرگ صدا می زد و برایش عزیز بود. از روز 
خاک سپاری تا چهلم صابر، عمو  رحمان هر روز بی قرارتر می شود. دائم با خود تکرار می کند 
که چطور جوانی به آن رعنایی زیر خاک آسوده خوابیده؟ شاید ما خوابیده ایم و او بیدار است. 
کاش بیاید و بیدارمان کند و بگوید «دیدید چقدر سخت بود نبودم». ببخشید اوککا دده، 
شوخی کردم، بیا تلویزیون را روشن کن و مرا ببین که در زمین والیبال تیم ایران را به مسابقه 
برمی گردانم. خودم هم در زمین مسابقه زندگی مانده ام. شاید جسمم پیشتان نباشد، ولی 
یادم هست، عکسم هست، بازی های به یادماندنی ام هست، حتی داستان عجیب پرکشیدنم 
هم همیشه با شماست. من در زمین والیبالم، همان جایی که درخشیدم، استعداد شدم، 
همان زمینی که زخمی ام کرد، طرد شدم، سکوت کردم، جان دادم، ولی در یاد ماندم. نه فقط 
برای ۴۰ روز، برای یک عمر در یادها ماندم. تاریخ از من خواهد گفت که چطور استعدادی 
قربانی تصمیم گیری های غلط شد. بخندید، پدر و مادر، اوککا دده بخند، من بیدارم، اگر صابر 
نبودم که نمی توانستم غم طردشدگی را تحمل کنم. بیایید یک دست والیبال بازی کنیم. 
بچه های محله را صدا کنید، من صابرم، همان صابر کوچولو همان که آن قدر قد کشید که 
در تابوت جا نمی شد. عکس هایم را ببینید، لبخندم را ببینید. هنوز می خندم. به خنده داربودن 
این زندگی مسخره می خندم. به آدم هایی که مرده پرست هستند می خندم. من که زنده ام. 
جوانم، مرگ مال جوانان نیست. مرگ را چه به ورزشکار. من بهترین بازیکن آسیا شدم. با من 
از روشنایی و پیروزی بگویید. بیایید با خنده والیبال بازی کنیم. دلم برای بازی کردن تنگ است.

۴۰ روز از آخرین پرش کاظمی گذشت
دلتنگ والیبال نشدی صابر؟

چند سکانس از دعوای لفظی و فیزیکی فقط در یک روز

امان از این فوتبال پرخاشگر


